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АНАЛІЗ ПОРЯДКУ ТРЕНУВАННЯ ГАЗОДИМОЗАХИСНИКІВ ЗА 

ДОПОМОГОЮ ТРЕНАЖЕРА «ЛАБІРИНТ» 
 

Чернуха А.А., к.т.н., доцент, НУЦЗУ 
 
Тренажер «Лабіринт» призначено для тренувань і відпрацювань вправ по орієн-

туванню та пересуванню газодимозахисників в замкнутому задимленому просторі під 
дією теплового випромінювання. 

Лабіринт складається з наступних етапів: вузький лаз; люки; драбин; рухлива 
горизонтальна труба; вертикальна труба. Контроль за рухом ланки здійснюється за до-
помогою системи покрокового контролю та відеокамер виведених на пульт керування. 

До тренувань в ізолюючих протигазах допускаються газодимозахисники після 
проходження первинної підготовки, які здали заліки та придатні за станом здоров’я. 
Тренування газодимозахисників повинні проводитися під контролем медичного пра-
цівника. Тривалість кожного тренувального заняття повинне бути не менш двох годин. 
Час, відведений на заняття, рекомендується розподіляти в такий спосіб: постановка за-
вдання, інструктаж 5 хвилин; виконання розминки, вправ і нормативів 50-60 хвилин, з 
них на подолання тренажера «Лабіринт» – 40-50 хв.; виключення з протигазів і відпо-
чинок 10 хвилин; розбір заняття 10 хвилин; обслуговування ізолюючих протигазах 25 
хвилин. 

Тренування в теплодимокамері спрямовані на формування психологічної готов-
ності до дій по гасінню пожеж. Вони повинні забезпечити відпрацьовування газодимо-
захисниками професійних навичок, застосування знань і вмінь у екстремальних ситуа-
ціях, що моделюються. 

Екстремальні ситуації, що моделюються містять в собі елементи небезпеки ри-
зику в граничній складності, тривалих максимальних навантажень, що дозволяють ви-
магати на кожному тренуванні напруги фізичних сил, розумових здатностей і волі. 

Час, що відводить на відпрацьовування вправ у теплодимокамері рекомендуєть-
ся розподіляти в такий спосіб: вправи на свіжому повітрі (розминка) – 7-10 хвилин; 
вправи в тренажері «Лабіринт» – 25-30 хвилин. 

Керівник занять створює в тренажері обстановку яка повинна бути невідомої для 
осіб що тренуються. Зміни обстановки досягається зміною порядку проходження моду-
лів, перешкод, послідовністю включення звукових, світлових, димових та теплових 
ефектів. 

У ході виконання вправ у тренажері командир ланки ГДЗС постійно передає на 
пост безпеки обстановку й свої дії. На основі даних отриманих від командира ланки, 
керівник заняття при необхідності коректує умови виконання вправ. 
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